

# 实施“套路贷” 13名被告人获刑

昨日,记者从沈阳市铁西区法院获悉,8月28日,沈阳市铁西区人民法院对魏某等13名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织、敲诈勒索、非法拘禁、寻衅滋事、非法侵入住宅案依法宣判。被告人魏某犯组织、领导黑社会性质组织、敲诈勒索、寻衅滋事、非法拘禁、非法侵入住宅罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑18年,并处没收个人财产人民币170万元,罚金人民币40万元。其余12名被告人分别被判处有期徒刑15年至1年不等刑罚。

## 以放贷为诱饵 大肆攫取非法利益

8月5日,沈阳市铁西区人民法院公开开庭对此案进行审理。

公诉机关指控,2016年4月,被告人魏某、王某在沈阳市铁西区某写字楼注册成立“某电子商务咨询服务中心”,被告人魏某、王某先后招募高某等人为员工,在未经任何部门批准的情况下,向社会不特定人员非法发放贷款,收取高额利息。在非法放贷过程中,被告人魏某等人实施多起敲诈勒索、寻衅滋事等违法犯罪行为。

2018年4月,被告人魏某、王某为扩大组织规模,租用了新的“办公场所”,先后招募吸纳了被告人李某等人作为成员,逐渐形成黑社会性质犯罪组织。被告人魏某在组织内制定了考勤、奖惩管理制度,以无担保、放款快为诱饵,以威胁、辱骂、上门堵锁眼、喷漆、殴打、电击、拘禁、侮辱借款人等暴力催收手段保障回款,大肆



庭审现场。

法院供图

### 攫取非法利益。

该组织从2016年4月以来累计非法放贷人民币330余万元,累计收取借款人还款人民币520余万元,累计获取非法利益人民币160余万元。非法获利主要用于支持该组织的违法犯罪活动及组织成员的个人消费等。

该黑社会性质组织通过实施违法犯罪活动,严重扰乱经济、社会生活秩序,为非作恶,欺压、残害群众,影响极其恶劣。该涉黑组织实施敲诈勒索犯罪,涉案金额40余万,以及寻衅滋事犯罪、非法侵入住宅犯罪、非法拘禁犯罪和其他违法事件。

## 该案为市扫黑办督办 指导的典型涉黑案件

法院认为,被告人魏某为首的黑社会性质组织,有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定,人数较多,层级分明,有组织规约和奖惩制度维系组织存续。魏某擅自设立公司,租赁固定的办公场所,购买了非法放贷用车辆,招募、培训组织成员,其中招募催收组成员尤以有前科劣迹者为先,制定严格的考勤制度和组织纪律。

被告人魏某负责公司总体运营,决定放贷业务,管理公司账务,骨干成员基本固定,催收组成员多次收取高额借款利息,随意收取砍头息、服务费、验点费、违约金等各种费用,多次通过敲诈勒索、非法拘禁、非法侵入住宅、寻衅滋事、殴打辱骂、威胁恐吓、摆队形、电棍电击、暴力或胁迫等手段进行暴力讨债,有组织地实施了一系列违法犯罪活动,造成被害人心理恐慌,严重影响本人及其家属的正常生活及工作。

非法获利主要用于支持该组织的违法犯罪活动,余下获利部分由被告人魏某及王某平均分配。现已查证被告人魏某实施敲诈勒索犯罪13起,寻衅滋事犯罪7起,非法侵入住宅犯罪1起、非法拘禁犯罪1起、其他违法事件6起,其行为已构成参加黑社会性质组织罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、非法侵入住宅罪,应予数罪并罚。

被告人王某提议并与魏某商议后二人共同出资合伙对外放贷,王某实施敲诈勒索犯罪11起,寻衅滋事犯罪7起,非法侵入住宅犯罪1起、非法拘禁犯罪1起、其他违法事件5起,其行为已构成参加黑社会性质组织罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、非法侵入住宅罪,应予数罪并罚。其余11名被告人行为分别构成参加黑社会性质组织罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、非法侵入住宅罪,依法予以数罪并罚。法院遂作出上述判决。

该案系“百日攻坚”行动中市扫黑办督办指导的典型涉黑案件。铁西区法院与政法各机关密切配合、协同联动,确保庭审活动圆满顺利。

辽沈晚报记者 崔晋涛 吕洋

# 乘客打车多摁俩“0” 12元车费付1200元

儿媳妇在医院生了个儿子,奶奶坐出租车着急往医院赶去看孙子,出租车车费是12元,沈阳市民白女士在用手机支付时,把密码前两位数字输到了金额栏里,本来12元的车费最终支付了1200元,白女士给出租车司机留了言,希望司机看到收款异常情况后,把钱还给她。

白女士介绍,8月24日中午,接到儿媳妇生孩子的消息,正在上班的她非常高兴也挺着急,请了假赶紧乘坐一辆出租车赶往医院,“当天中午12时30分许,听到儿媳妇生了,是个男孩,当上了奶奶,我非常兴奋,赶紧打车往医院赶。”

当天中午12时30分许到12时53分,从大南街慈恩寺到滂江街中兴超市附近,这是白女士乘坐出租车的时间和行驶路线,到了目的地后,白女士通过微信支付车费12元,但不小心支付成了1200元。

“当时既高兴又着急,加上手机信号不太好

好,付钱的时候连不上网,摁数字的时候手忙脚乱的。”白女士说,“车费本来是12元,正常不会摁错的,但当时情况太特殊了,我在付款金额栏里已经输入12,但一忙乱又输了两个0,这两个0本来是支付密码里的数字,谁知道输到付款金额上面了,12元的车费就变成了1200元。”

当晚7时许,白女士翻看支付记录时,才发现中午打车多付了1188元,这对于打工的白女士来说损失确实不小,“家里有了孙子,是件喜事,但家里用钱的地方马上增加了很多,我一下子就把1100多块钱给弄没了,心里压力挺大。”



白女士说。

白女士回忆,当时她坐的出租车是黄白相间的车,司机40多岁,微信名是“再累!也是男人的事”,当时听说白女士得了孙子,司机还向她道喜,“我那天打车戴着一个草帽,再加上说得了孙子,司机兄弟应该对我有印象。”

发现多付了1188元之后,白女士通过微信给司机留言并留下了自己的联系方式:我今天打你的车多付你一千二百元(注:1188元)!我从大南慈恩寺到滂江街中兴超市下的车!请你与我联系!我可以多付你车费。

昨日截稿时,白女士仍未和那名出租车司机取得联系,“我觉得司机是没有发现多收了钱,也没看到我的留言,希望他发现后,及时和我联系,因为我相信还是好人多,在此先表示感谢。”白女士说。

辽沈晚报记者 吉向前  
◀打车12元车费,白女士支付了1200元。  
受访者供图

## 网恋女友欲轻生 民警及时找到她 男子异地求助 暖心话解心结

的速度找到小丽。

经过一番寻找,小丽见到民警的一瞬间,她突然情绪激动地放声大哭,“这段时间我感觉特别好啊,他也很照顾我,为什么要跟我分手,我不想离开他。”在确定小丽没有生命危险后,民警化身“心灵导师”,耐心地听她哭诉,引导她把心里话都说出来,敞开心扉,谈天说地聊情感。

“人生不过几十年,爱情只是生活的一部分,毕竟身体发肤受之父母,网络上的情感还是要正确面对,珍爱生命,热爱生活。”在民警动之以情、晓之以理的耐心劝说下,小丽终于想通了,保证不会做出伤害自己的事情,会试着慢慢放下这段网恋,积极对待生活,慎重对待感情。

放心离开小丽家的民警在回派出所的路上,再次拨通了报案男子的电话,告知小丽情况的同时,也提醒他认真对待感情,委婉处理问题。

孙斯扬 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

## 6人雨夜垂钓被困水库 众人齐力救援脱险

6名钓友水库垂钓一整天,却无所收获,因为不甘心就摸黑继续夜钓,却没想到天降大雨,来时的路很快就不见了踪影。眼见脱身无望,只好向有关部门求助,随后众人联手,及时将他们安全救出。

“现在这水涨得太快了,我们过来时走的路已经找不着了,天也黑了,我们是真没有办法了!”日晚9点多,丹东振兴公安分局汤池派出所接到一名男子报警,报警人在电话里告诉民警自己和其他5位钓友一起钓鱼,结果没想到突然开始下大雨,他们所在地的水位迅速上涨,现在几人被困在水库南侧石崖下,已经无法返回岸边。

接到报警后,民警马上带上救生装备赶赴现场。几人被困地点附近一片漆黑,还没有显著的标识,万幸是他们带了手电,于是赶紧用手电示意自己所在的位置。从报警人晃动的手电筒位置来看,民警发现6人距岸边大约有100米的距离,由于当时那里正在下暴雨,水库

水流湍急,水位上涨,强行涉水通过很可能发生危险。于是,民警让报警人不要慌张,马上就去救他们,一边联系水库的工作人员。

当水库工作人员驾船载着民警一起来到6名钓友身前时,水已经漫过6人的脚踝,民警随即6名钓友拽上船。脱离危险后,6人对民警和水库的工作人员连声道谢。

众人脱险后,说了当日的经历。6名钓友都是丹东市人,当天的大雨让爱好钓鱼的他们心痒难耐,于是一早便来到水库,可一天下来并没有什么收获,眼看天色渐晚,他们依然不甘心想着再多坚持一会儿。可随着天越来越黑,他们也没多注意周边的情况,等决定离开时,却发现来时的小路已经被水淹没不见了,如果贸然趟水过去危险性会很大,于是才赶紧报警求助。

警方提醒,近期雨水较多,钓鱼爱好者切不可深入水库、滩涂垂钓,如遇险情尽早拨打报警电话。辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳